

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Предплата у Львові в бюрі дневників Люд. Пльона і в п. к. Старостах на провінції: на цілий рік зр. 3-40 на пів року „ 1-20 на чверть року „ —60 місячно . . „ —20 Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40 на пів року „ 2-70 на чверть року „ 1-35 місячно . . „ —45 Поодинокє число 3 кр.

Сойм краєвий.

(25 засіданє в вечеря дня 7. с. м.)

Сесія соймова закінчила ся минувшої суботи. З 26 засідань соймових сєї сесії остало ся нам для справозданя ще два, котрі тут подамо:

По відкритю засіданя, відповідав правительственний комісар на чотири інтерпеляції, а то:

На інтерпеляцію пос. дра Фр. Смольки і тов. в справі уживаня складачів друкарських, що служать при войску, до складаня Газет-и Lwowsk-oi, сказав правительственний комісар гр. Лось: Газ. Lwowsk-a складає ся в часті урядової, часті неурядової і Дневника урядового. Часть урядова Газет-и Lwowsk-oi служить переважно до оголошень іменовань. Часть неурядова єсть органом ц. к. Намістництва, служить отже до висказуваня гадки ц. к. Влади краєвої; наконєць Дневник урядовий єсть призначений для оголошень судових і адміністраційних. Всі ті часті і рубрики творять органічну цілість і суть власністю ц. к. Правительства. Отже ніякої часті Газ. Lwowsk-oi навіть тої, котру інтерпеляція називає „редакційною“, не можна уважати за приватну, бо єсть власністю Правительства, а издаванє того органу у всіх єго частях, не можна називати справою приватною, не наказаною інтересом публичним. Пп. інтерпелянти не заперечать, що ц. к. Правительство має право удержувати і видавати свій орган в інтересі публичнім, забирати голос в справах публичних і що з тим правом сполучає ся заразом і обовязок прийнятій супротив читаючої публики.

Скоро так єсть, то Правительство має право і обовязок ужити всяких средств, щоби орган урядовий був издаваний без перерви. На тій основі поробило Правительство заходи, щоби на случай страйку могли бути ужити складачі служачі у войску, о скільки то може бути без шкоди для служби войскової і дійсно шість воляків помагав ученикам друкарским при складаню Газ. Lwowsk-oi. Другий докір о підпіраню приватних інтересів одного властителя друкарні, в виду того, що наведено повисше, відпадає.

На інтерпеляцію пос. Михальського в справі відданя робіт столярських при будові касарень Маршталлінґероу в Черновець, відповідь комісар правительственний, що войсковий заряд будівництва віддає роботи в дорозі конкуренції. А що Буковина належить до львівської команди корпусної, то конкуренцію оголошено також і в буковинських гаєтах. На сій основі одержали: Михайло Чміль у Львові роботи бляхарскі, Генрих Гавер у Львові роботи слюсарскі, а Маршталлінґер в Чернівцях роботи столярскі. Виходить з того, що по більшій часті увагляденю лиш підприємців краєвих.

Наконєць пояснив ще комісар правительственний справу уміщеня рогатки у Винниках під Львовом.

З порядку дневного слідувало справозданє комісії громадскої в справі внесеня пос. Дунавського о реформі громадскої. Комісія предкладала: I.) Завізвати правительство, щоби в порозуміню з Виділом краєвим виготовило і предложило внесеня до зміни закона громадского з серпня 1866 р. в тім напрямі, щоби: 1) була утворена зборна організація громад і обшарів двірських для виконуваня порученого круга діланя, не нарушаючи теперішньої окремішности

громад і обшарів двірських; — 2) щоби кошти нової організації понесли рівномірно громади і обшари двірскі; — 3) щоби ради в тій організації вибирали ся без твореня до того окремих курій виборчих; — 4) щоби намірена організація не збільшала числа інстанцій в справах адміністраційних; — 5) щоби був означений вплив і надір властий адміністраційних супротив проєктованої організації. — II.) Поручає ся Виділові краєвому, щоби розслідив, які будуть кошти організації і о скільки зменшились би видатки на заряд в громадах. — III.) Поручає ся Виділові краєвому, щоби виготовив проєкт зборної організації автономічної. — IV.) Взиває ся Правительство, щоби забезпечило тілам автономічним винагородженє коштів за виконуванє порученого круга діланя. — V.) Внесенє пос. Фрухтмана о писарях громадських перєдає ся Виділові краєвому до розсліду і до увагляденя при переговорах з правительством в справі зміни законів громадських.

Член Виділу краєвого пос. Верещинський противив ся внесенням, що відносять ся до Виділу краєвого, але не ставив від себе ніяких внесень. — Пос. Рей критикував внесеня комісії і доказував, що теперішній закон громадскої єсть зовсім відповідний. Сполученє громад і обшарів двірських до вело би до як найгірших наслідків. Наконєць заявив ся бесідник за внесенням комісії, хоч не вірить, щоби они довели до залагодженя справи реформи громадскої.

Пос. Вахняний доказував, що вже в самій основі стала ся похибка — неконсеквенція, комісія каже, що як обшар двірський так і громада за слабї до виконуваня поручених їм задач, а у висновку жадає їх сполученя. Із сполученя таких двох калїк може вийти знову

6)

Послїдний вистрїл.

(Сповіданє Альфреда Фрїдмана — З німецького).

(Дальше).

На підвисшеню стояв якийсь чоловік і вимахуючи руками промовляв до зібраних. Говорив о християнстві і Христі, о тім що Христос визволив людей від поганьства і жидівства, але помімо того в невідім християнським серци живе ще чисте поганьство.

Зібрані переривали єго промову окликами одобрєня і сьміхом.

Вкінци звернув бесідник на питанє соціально не став доказувати несправедливість сучасного устрою суспільного і розвивати перед зібраними свої соціялістичні погляди і теорії.

— Що ви тут кидаєте пустими фразами і теоріями—відозвало ся кілька голосів нараз—ми не теорії хочемо, нам треба роботи і хлїба!

Ганс прислухував ся також бесіді.

Коли-ж почув, що відозвало ся кілька голосів недоволеня, сказав:

— Я не годжу ся також з тими єго виводами. Не вірю в роботу, що не єсть заплачена. Такими пустими балаканинами ми робітники не поправимо свого положєня. А відтак така наука як єго, що цілий сьвіт хоче представити в злого боку, чи она поправить наше положєнє? Я гадаю, що ні. Нам передовсім треба біль-

ше знаня, щоби о таких річах говорити. А то, що ми знаємо? Я бодай признаю ся отверто, що не чую в собі на тілько сили і знаня, щоби я мав поправляти сьвіт. Даруй, Сеп, а знов прийду за хвилю.

З тими словами встав, положив єріоняка коло склянки, що ще майже повна стояла і пішов.

Назад не вертав.

Дякував Богу, що вирвав ся з товариства тих напів божевільних людей і присягав собі, що під ніяким услівєм не буде входити в Сепом в товариство.

Вирочім добре було, що Ганс не вертав назад до шинку. Не длятого, що пиво там було неможливе, але тому, що за пів години Сеп представив єго вібраним яко шпїгуна, а за дальшої пів години настала між товариством така буча і бійка, що прикликана поліція мусіла робити порядок.

Сеп кричав і бив ся найбільше з усіх, а коли єго арештовано, подав за головного провідника і тайного провідника анархістів— Ганса Вандельґрубєра.

Ганс пішов спокійно до дому. Челядники замкнули робітню без него і віднесли ключі до єго вітця. При тім не залишили сказати батькови про дивнє поведєнє Ганса.

Тепер вже й отець став Гансови виломити, що зле робить. Від тільких літ опустив робітню перший раз і не заглянув до неї цілий день.

Ганс тим більше гнівав ся, що чув сам як справедливі ті батькові докори.

— Власне длятого, що се перший раз стало ся, то можете знати, що я мав якусь важну причину до того— відповів в недоволенєм і пішов спати. Вже від довшого часу вспомагав родичів, то й гадав, що їм не годить ся робити єму докори.

Отець нічого більше не сказав. Мати плакала.

Сим разом не сніло ся Гансови стрілянє, хоч він перший раз убивав безборонні звірята без ціли, а просто для забавки. Єго сон обертав ся виключно коло фраз бесідника на зборах. Він бачив величєзну теорію, она була чорна як ніч, але як стала людей упасливлувати, зробила ся червона. Відтак побачив самих однакових людей. Були дуже малі, такі як карлики і всі они, королі, поети, лікарі, артисти і хлопи робили один і той самий правий зобіт. Але ні один з них не хотїв єго обувати анї купити і з того настала між ними бійка. Они били ся так як звичайні великі люди.

То був якийсь дуже дурний і дивний сон.

Але то вже не був сон, коли на другий день рано побачив він з найбільшим зачудованєм, як до єго мешканя вступало кількох павів з поліції. Они мали приказ перевести у Ганса Вандельґрубєра строго домову ревизію і сповняти свій обовязок в цілоку точностю.

Не нашли нічого писаного ні підозріного в цілім малім домку. Лише вітрівка, котру Ганс

Філія ц. к. упр. гал.
Банку гіпотечного в Тернополи
приділила в обем свого діланя
продажу льосів
за сплатою в місячних ратах.

Позаяк жадна дотепер інституція в Галичині
продаже льосів на рати не займ ає ся, проте Філія
Банку гіпотечного в Тернополи розширяє під тим
взглядом свою діяльність 4

на цілу Галичину.

Проспект на жадане gratis i franco.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

С. Спітцер у Відни

поруває

Товари камініні і шамотові.

Цісти білі і кольорові. — Насади коминкові. Ком-
плетні урядженя для стаен і обор.

На жадане висилася каталогі.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, Пасаж Хаусмана число 8.

Добрий годинник даром!

З причини звиненя всіх моїх фі-
лій, мушу продавати скоро сліду-
ючі цінні предмети:

Сцворик 40 кр., пуларес пікі-
ряний 30 кр., правдиву з піни ци-
горницю з бурштинком 50 кр.,
гарну краватку за 30 кр., шпиль-
ку до шеї 10 кр., спинки до ман-
кетів з double золота 20 кр., тоа-
летку кишеневу 25 кр., стейп 10
кр., найліпшого мила тоалетового
штука 20 кр., брошка (новість) 30
кр., касетка англійского паперу
листового з копертою 10 кр.

Хто сю коллекцію лише за
2.85 зр. заличкою почтовою замо-
вить, одержить рвночасно красний,
позолочений, урегульований годин-
ник, котрий тільки сам варт
від головного складу KESSLER
Wien 2/3 Wallensteinstrasse 23/E.
цілком даром, а товари не відпо-
відаючі бажаню відбираю franco
назад. 24

Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно:

папір альбуміновий, целюїдиновий, течі, шкела, хе-
мікалія найдешевше купити можна впрост у заступ-
ників фабрик найбільших

ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

С. Нельсен у Відни

поруває

Цісти з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові
насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні уря-
женя купелові. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також
рури лані і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Львів ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Пасаж Хаусмана 8.

На жадане висилася ся каталогі.

Поруває ся

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬБЕРА** у Львові.